



**Preis  
50  
Pfennig**

**RUL, russische demokratische Tageszeitung**

Herausgeber: I. Hessen, Prof. A. Kaminka, W. Nabokoff

**Подписьная цена** въ Берлинѣ и пригородахъ съ доставкою собственными разсыльными ежедневно на домъ — 10 мар., почтою 10 мар., при ежедневной непосредственной высылкѣ бандеролю — 15.00 мар., въ мѣсяцъ. Въ Германию: Во Францию — 6 фр., Голландию — 1½ фр., Данію — 3 кр., Норвегію — 3 кр., Швецію — 2 кр., Англію — 3 шилл., Италию — 10. лиры, Америку — ½ долл., Швейцарію — 3 фр., Испанію — 3 пез., Финляндію — 17.80 герм. мар., Латвію — 17.80 герм. мар., Австрію — 15.00 герм. мар., Венгрию — 15.00 герм. мар., Чехословакію — 17.80 герм. мар., Гуманію — 17.80 герм. мар., Болгарію — 17.80 герм. мар., Туркію — 17.80 герм. мар., Эстонію — 17.80 герм. мар., Югославію — 17.80 герм. мар., Польшу — 17.80 герм. мар., въ мѣсяцъ. Для военныхъ полп. въ конторѣ "Рула" за 1 маркъ 8 маркъ. Къ заказу просятъ прилагать деньги, во избѣженіе замедленія высылки.

**Объявленіе** 4-хъ марки за строку ноннараль (Ширина строки = одна восьмая части страницы), для иллюстраціи, вѣдьма и для выставки 2 мар. за строку. Пріемъ объявленій и подписокъ въ "ОГИ-центре", Berlin SW 68, Кохшт. 22-24, или въ редакціи газеты "Рула", Berlin SW 68, Markgrafenstrasse 73. Редакція открыта ежедневно отъ 11 часовъ дня до 2 час. дня. Редакторъ принимаетъ ежедневно отъ 3 до 4 час. дня. Телефонъ редакціи: Moritzplatz 47-61.

**Выходить ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЬ**

При ближайшемъ участіи **I. В. Гессена, проф. А. И. Каминки и В. Д. Набокова.**

250-й

Вторникъ, 13 сентября (31 августа) 1921 года.

1-й г. изд.

сегодня въ номерѣ:

Чичерина.

и Сав. Россія. — Бор. Ор.

томъ:

обезьяны. —

Александра Яблоновскаго.

Временное правительство и судьба Николая II.

# События дня.

## Выступление Нансена въ Женевѣ.

(Отъ собственного корреспондента).

Женева, 10. 9.

Лице, близко стоящее изъ Лигъ Наций, сдѣлало вашему корреспонденту по поводу здѣшняго выступления Нансена слѣдующее заявленіе:

Соглашеній, заключенныхъ Нансеномъ, проникнуты духомъ довѣрія къ совѣтскому правительству. Нансенъ ссылается при этомъ на свои благородныя наблюденія, вынесенные при переговорѣ о возвращеніи военнопленныхъ. Однако Нансенъ долженъ понимать, что не все могутъ раздѣлять такое довѣріе и что его собственная наблюденія, сдѣланнія имъ ранѣе въ совѣтской Россіи, не могутъ служить оправданіемъ безусловного довѣрія къ большевикамъ. Другія лица, имѣвшія дѣло съ большевиками, вынесли изъ сошній съ совѣтскимъ правительствомъ впечатлѣнія совсѣмъ иного рода и не могутъ безулыбно выслушать довѣріе Нансена, что, если совѣтское правительство заботилось объ участіи военнопленныхъ иностранцевъ, то оно проявляетъ тѣмъ большее попеченіе, разъѣдѣть о русскихъ гражданахъ. Нансену можно было бы возразить, что до сихъ поръ совѣтское правительство относилось къ иностранцамъ гораздо лояльнѣ, чѣмъ къ своимъ соотечественникамъ, разъ они не были сторонниками ихъ партіи. Что касается утвержденія Нансена, будто совѣтское правительство не только выполнило свои обязательства по отношенію къ военно-плѣннымъ, но даже сдѣлало больше, чѣмъ было обѣздано, то на это необходимо отвѣтить, что иногда можетъ быть дѣйствительно прибывало въ пріемные пункты болѣе обѣзѣнныхъ 4000 военно-плѣнныхъ, но часто транспорты не приходили. Временами приходилось принимать мѣры для того, чтобы добиться отправленія условленного количества военно-плѣнныхъ. Объ этомъ Нансенъ умалчиваетъ.

и отбросить грубости и рѣзкія сибирскія ноты и остановка на основномъ ея возвраженіи, но легко себѣ представить, что мысли этого возвраженія не защитниковъ не только большевистскихъ приверженцевъ, а наилѣтѣ активная. Несомнѣнно — гибнуть тысячи людей. Ихъ день промедленія уноситъ жертвы. Пора осенняго посѣва ущена, и сейчасъ можетъ идти только о продовольственной помощи. Но и стѣй надо спѣшить, она тоже окажется запоздалой: не поддерживать живыхъ, а покойниковъ.

такой обстановкѣ, напоминающей какого то грандиознаго обширные и разносторонніе анкетной комиссіи не безъ изъяній могли быть охарактеризованы въ чѣмъ несоответствующемъ момента.

Когда нужно леѣться пожарной машинѣ спасать живущихъ въ немъ, странно не собирать предварительно свѣтъ силъ и направлениѣ вѣтра, о

въ охваченной пламенемъ чашѣ, нѣтъ ли у населяющихъ

нихъ нѣдѣль самостоѧтельность

пособовъ бороться съ огнемъ,

одно людѣ въ домѣ, да гдѣ они

и т. д. И надо сказать,

вѣзное намѣреніе помочь едва

явилось бы въ такихъ разъ,

едва ли было бы съ ними

всю возможную выгоду, — разумѣется, для Англіи. Предупрежденія, идущія отъ французской печати, едва ли будутъ тамъ имѣть успѣхъ...

А что же Россія? Кто отвѣтитъ на

этотъ вопросъ? Россія заливко разлагается. Огромныя ея части, обычно

служащи ей житницей, отмираютъ,

обращаются въ пустыню. Самарскую

губернію придется вновь колонизировать.

Такъ какъ въ нынѣшнемъ году

поля останутся незасѣянными, а населеніе вымираетъ или разѣбѣгается, то

бѣдствіе 1922 года превозойдетъ —

для могущихъ еще оставаться жителѣ

— бѣдствіе теперешнія. То же самое

происходитъ по всему Поволжью. Го-

лѣдъ, нищета, безнапошность, смерть — вотъ неизѣбѣнныя коммунистиче-

ския итоги, результатъ четырехлѣтнаго бѣснованія преступныхъ безумцевъ.

А они? Они чувствуютъ себя пре-

восходно. Вчера они произвели въ за-

говорщики Лазаревскаго — за ученыя

изслѣдованія, Тихвинскаго — за до-

кладъ о нефти, и разстрѣляли ихъ.

Завтра они произведутъ въ заговорщики Кипшина... Не завтра, — сего

дня они уже это сдѣлали. Что може-

тъ ихъ остановить? Они провели

уже давно черту, отдѣляющую ихъ отъ

остального человѣчества. И въ при-

мѣніи къ ихъ чёрнѣмъ дѣламъ го-

ворить о совѣтѣ, о чести, о справед-

ливости — значитъ осквернять эти по-

нятія.

## Польша и совѣтская Россія.

Взаимоотношения между Польшей и Совѣтской Россіей снова сильно обострились. Въ газетахъ уже приводился текстъ ноты, въ которой польскій министръ иностранныхъ дѣлъ графъ Скимрухъ обратился къ Чичерину, обвиняя совѣтское правительство въ нарушеніи ряда пунктовъ Рижскаго договора. Въ отвѣтѣ польскаго правительства самыя факты ноннараль и концепция рижского договора не отрицаются. Польшики лишь стремятся доказать, что и польское правительство не выполняетъ взятыхъ на себя обязательствъ, въ частности, — допускаетъ существование на своей территории различныхъ анти-совѣтскихъ организаций.

Положеніе въ политическихъ кругахъ оцѣнивается, какъ весьма серьезное. Совѣтскій посолъ въ Варшавѣ Караканъ выступилъ на столбахъ своего варшавскаго офиціоза — «Варшавскій Голосъ» — съ обширнымъ интервью, въ которомъ доказывается миролюбіе совѣтской власти по отношенію къ Польши. Между тѣмъ события въ Варшавѣ и другихъ городахъ Польши со времени прѣѣзда въ Варшаву совѣтскаго посольства свидѣтельствуютъ о томъ, что подъ покровомъ этого вѣнчаного «миролюбіемъ» совѣтское правительство используетъ новую форму взаимоотношений съ Польшой для организаціи коммунистической пропаганды въ странѣ.

Въ-дѣтъ польского правительства въ свое время было указано на цѣлый рядъ актовъ совѣтской власти, направленныхъ противъ нынѣшнаго государственности и общественности строя польской Республики. Эти акты заключаются въ подготовкѣ и снабженіи деньгами органа коммунистической пропаганды въ Польши. Теперь польская пресса приводитъ цѣлый рядъ фактовъ, которые должны доказать, что совѣтское правительство использовало preparation of its post to Warsaw for the propagation of communism in Poland.

Французскимъ министерствомъ народного здравія принятые мѣры противъ занесенія въ Францию изъ Россіи эпидеміи чрезъ посредство лицъ, прѣѣзжающихъ оттуда, или изъ окраинныхъ государствъ.

«Газета Порана» утверждаетъ, что въ связи съ пробынаніемъ въ Варшавѣ Каракана въ Польши участились грабежи и усилилась внутренняя коммунистическая пропаганда, другія газеты также призываютъ цѣлый рядъ членовъ союзовъ, а «Курьеръ Польскій» прямо ставитъ вопросъ: имѣетъ ли създѣвшіе положенія вообще какой либо смыслъ поддерживать дипломатический союзъ между Польшией и Совѣтской Россіей?

Сегодняшніе телеграммы сообщаютъ, что польское правительство оказалось вынужденнымъ приступить къ изданію варшавскаго органа русскихъ большевиковъ — газеты «Варшавскій Голосъ».

Помимо недовольства дѣятельностью союзническихъ агентовъ въ Польши по существу, польское общественное мнѣніе возмущено и вѣнчаниемъ характеромъ отношеній совѣтскаго правительства къ представителямъ Польши, находящимся въ Москвѣ: польская комиссія по возвращенію въ Польшу находящагося въ Россіи Совѣтскаго имущества, прибывающая въ Москву нѣсколько позднѣ тому назадъ, до послѣдняго времени вынуждена была жить въ вагонахъ, такъ какъ совѣтскіе власти все не находили возможнѣмъ предоставить комиссіи соотвѣтствующее помѣщеніе.

Только на днѣхъ комиссіи, персоналъ которой насчитываетъ 80 лицъ, получила въ свое распоряженіе 12 комнатъ. Въ другихъ

отношеніяхъ также проявляется демократическое неуваженіе представителей совѣтскаго правительства къ представителямъ Польши.

Все это вмѣстѣ взятое вызвало въ польскихъ политическихъ кругахъ сильное недовольство. Положеніе настолько обострилось, что въ Варшавѣ былъ экстренно вызванъ изъ Москвы польский посланникъ въ Совѣтской Россіи Филипповъ. Съ его